
 

 

B E S C H L U S S  

 

aus der Niederschrift über die 6. Sitzung - Wahlperiode 2020/2025 - 
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Öffentlicher Teil 

 

5) Ordnungsbehördliche Verordnung im Gebiet der Gemeinde Nieder-

krüchten 

174-2020/2025 

  

Beratungsverlauf: 

Ausschussmitglied Wahlenberg hält die ordnungsbehördliche Verordnung zur Verbes-

serung des Brandschutzes für sinnvoll und erforderlich. Die in § 5 Absatz 6 der Ord-

nungsbehördlichen Verordnung neu aufgenommenen Regelungen zur Kastration und 

Kennzeichnung der Freigänger-Katzen halte er für einen erheblichen Eingriff und bittet 

um Erläuterung, warum hier ein Regelungsbedarf bestehe.  

 

Herr Schippers teilt mit, dass es punktuell einen unkontrollierten Zuwachs an Katzen 

gegeben habe und Eingriffe des Ordnungsamtes erforderlich gewesen seien; insofern 

bestünde ein Regelungsbedarf. Hinsichtlich der Kennzeichnung erläutert Herr Schip-

pers, dass nur gekennzeichnete verunfallte bzw. aufgefundene Tiere an die Besitzer 

zurückgegeben werden könnten.  

 

Ausschussmitglied Siegers bestätigt den teilweise dramatischen Zuwachs an Katzen, 

der nicht selten mit Katzenkrankheiten verbunden sei. Insofern stellten die Forderungen 

nach einer Kastration einen verhältnismäßigen und rechtmäßigen Eingriff dar.  

 

Ausschussmitglied Gumbel beantragt, den hier in Rede stehenden § 5 Absatz 6 des 

Entwurfs der ordnungsbehördlichen Verordnung zu streichen.  

 

Bürgermeister Wassong lässt über diesen Änderungsantrag abstimmen.  
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Beschluss: 

§ 5 Absatz 6 des Entwurfs der Ordnungsbehördlichen Verordnung wird gestrichen.  

 

Abstimmungsergebnis:  

5 Ja-Stimme(n), 9 Gegenstimme(n), 2 Stimmenthaltung(en) 

 

Damit ist der Antrag abgelehnt.  

 

Ausschussmitglied Siegers schlägt vor, § 7 Absatz 5 Satz 5 des Entwurfs der ord-

nungsbehördlichen Verordnung („Gemütlichkeitsfeuer sind nur in privaten Außenanla-

gen außerhalb der geschlossenen Bebauung zulässig.“) zu streichen und weist darauf 

hin, dass es wichtig sei, Kindern die Möglichkeit zu eröffnen, Feuer kennen und respek-

tieren zu lernen. Weiterhin bittet sie um Erläuterung des hier verwandten Begriffs der 

geschlossenen Bebauung.  

 

Bürgermeister Wassong sagt eine Erläuterung des Begriffs der geschlossenen Bebau-

ung zur Ratssitzung zu und lässt sodann über den Änderungsantrag abstimmen.  

 

Beschlussvorschlag:  

§ 7 Absatz 5 Satz 5 des Entwurfs der ordnungsbehördlichen Verordnung wird gestri-

chen.  

 

Abstimmungsergebnis:  

7 Ja-Stimme(n), 1 Gegenstimme(n), 8 Stimmenthaltung(en) 

 

Damit ist der Antrag angenommen.  

 

Sodann lässt Bürgermeister Wassong über den Entwurf der ordnungsbehördlichen 

Verordnung einschließlich dieser Änderung abstimmen.  

 

Beschlussvorschlag:  

Die Ordnungsbehördliche Verordnung zur Aufrechterhaltung der öffentlichen Sicherheit 

und Ordnung im Gebiet der Gemeinde Niederkrüchten wird entsprechend dem der Vor-

lage beigefügten Entwurf – jedoch ohne den fünften Satz im Absatz 5 des § 7 – be-

schlossen. 
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Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig, 6 Stimmenthaltung(en) 

 
 

 

 




